

## *Добрые сказки Сергея Козлова*



**Сергей Григорьевич Козлов (1939 – 2010) – поэт, сказочник, автор любимых детьми и взрослыми историй про Ежика и его друзей, историй про Львенка и Черепаху.**

Настоящее имя и фамилию известного писателя не знает никто. Имя Серёжа и свою фамилию дали годовалому мальчику приёмные родители Григорий и Наталья Козловы, взявшие его из московского детского дома на Таганке. Повзрослев, Сергей догадывался, что его усыновили, но ни мать, ни отец никогда не обмолвились об этом, растили его, как родного.

Сергею Григорьевичу в детстве нравились книги «Робинзон Крузо» Даниэля Дефо, «Служу Родине» Ивана Кожедуба – военного летчика, героя Великой Отечественной войны. Сергей Козлов всю свою жизнь очень любил читать стихи Сергея Есенина.

Свои первые стихи Сергей Козлов написал, когда учился в восьмом классе. В юности занимался в литературном объединении «Магистраль». После получения школьного аттестата он начал свою трудовую биографию с работы на заводе. Литературный институт Сергей Григорьевич окончил в 1965 году с рукописью книги стихов в качестве дипломной работы. Но до того, как стать профессиональным писателем, был рабочим в типографии, учителем пения, ездил в геологические экспедиции и был экскурсоводом в Михайловском, в пушкинском музее-заповеднике.

Все это время молодой человек не переставал писать стихи и в эти годы начал сочинять сказки для детей. Писатель придумал Медвежонка, Зайца и Ёжика. Истории о них он сочинял всю жизнь.



Как вспоминал детский писатель Юрий Наумович Кушак, которому Сергей Козлов принес свои произведения: «Сергей показал мне свои сказки, и я просто онемел. Так никто не писал: столько талантливой самостоятельности, теплой и мудрой наивности...».

В сказках Сергея Григорьевича Козлова каждый зверёк живёт в своем доме, запасает еду и дрова, топит печку, смотрит на огонь, слушает дождь и ветер. Когда захотят, зверьки ходят друг к другу в гости, угощают друг друга грибами, яблоками, чаем с мёдом. Если погода теплая - гуляют возле реки или до темноты сидят у кого-нибудь на крыльце, делятся своими впечатлениями.



В лесу, в котором живут зверьки, медленно и чудесно сменяются времена года. Лес в книжках С. Г. Козлова всегда очарованный. Вот он весь в снегу и видны облетевшие осинки и клёны. Снег падает и падает. Ёжик с Медвежонком стоят на опушке, как два крошечных деревца, замеченных снегом.

Вот Ёжик весной на горке встречает рассвет, но не дождавшись его, сворачивается клубочком и засыпает. А рассвет приходит синий-синий, в белых клочьях тумана, дует на Ёжика и тот шевелит иголками.

Вот летом Заяц сидит посреди поляны, залитой светом луны, и играет на свирели. Ему так хорошо, что он чувствует себя прозрачным, будто он луч луны.

В сказочном мире Сергея Козлова правда нашей жизни перекликается с вымыслом, смелость с трусостью, настоящая дружба с коварством. После прочтения сказок маленький читатель знает, как веселились летающие слоны и пингвины, о чем мечтал крокодил или кем до этого был удав. Но все понимают, что самое важное в жизни – дружба, ведь она способна творить чудеса.

### *Сказки Сергея Григорьевича Козлова*



Самой известной сказкой Сергея Козлова считается **сказка «Ёжик в тумане»**. В ней автор рассказывает о том, как Ёжик попал в густой туман и сколько приключений с ним произошло. Туман был настолько густой, что Ёжик даже не заметил, как он оказался в реке и даже кто его спас не смог разглядеть.

[Мультфильм «Ёжик в тумане»](#)



Сказка **«Как Львёнок и Черепаха пели песню»** начинается со знакомства молодого Львёнка с Черепахой. «Я на солнышке лежу» - пела Черепаха. Она не просто лежала на солнышке, а сочиняла песню. А Львенок подслушал и тоже захотел петь вместе с ней. Так зародилась настоящая дружба Черепахи с Львёнком. Друзья целый день весело провели время, решили встретиться на следующее утро. Только Крокодилу не понравилась песня Черепахи и Львёнка, а как поступил Крокодил, можно узнать из сказки.

[Мультфильм «Как Львёнок и Черепаха пели песню»](#)



В сказке «Трям! Здравствуйте!» Медвежонок выдумал волшебную, необыкновенную страну «Тилимилитрямдия», где все ходят на головах и говорят «Трям! Здравствуйте». Медвежонок предложил Ёжику полететь в эту страну на облачке, только Ёжик не хотел отправляться в путешествие без Зайца, у которого в этот день был день рождения.



«Как Львёнок и Черепаха отправились в путешествие». Однажды, после долгой разлуки, встретились Львёнок и Черепаха. Львёнок много поездил по миру, ходил теперь в цилиндре и с тросточкой, стал всемирным любимцем. И вот он вернулся на родину в Африку. Большая Черепаха была старенькой и нигде не была. Тогда предложил ей Львёнок отправиться в путешествие на воздушном шаре. А шаром у них стал Носорог. О приключениях, выпавших на долю друзей во время путешествия, рассказывается в этой книге.

Кроме прозы в творчестве Козлова есть и немало стихотворных произведений. Например, «Песенка Медвежонка, Зайца и Ёжика».

Мимо белого яблока луны,  
Мимо красного яблока заката  
Облака из неведомой страны  
К нам спешат и опять бегут куда-то.  
Облака - белогривые лошадки.  
Облака, что вы мчитесь без оглядки?  
Не смотрите вы, пожалуйста, свысока,  
А по небу прокатите нас, облака!  
Мы помчимся в заоблачную даль  
Мимо гаснущих звезд на небосклоне.  
К нам неслышно опустится звезда,  
И ромашкой останется в ладони.



*Читайте добрые сказки  
Сергея Козлова*